登封播报 关注

每逢周五,登封17个乡镇、18个局委负责人,全天候接待群众来访

登封市"周五书记接访日" 群众路线的有益尝试



在李伟光的调解下,邻居"冤家"握手言和

自2011年以来,每逢周五,登封市17个乡镇、18个局委的负责人,一大早便会坐在本单位接访室, 全天候接待来访群众,与百姓面对面,倾听群众诉求。而这,便是登封独创的"周五书记接访日"。3 年来,该制度的实施效果如何?是否为民解忧?能否拉近党群关系?有没有化解矛盾、解民众燃眉 之急? 记者日前进行了走访。 登封播报 付晓文 刘俊苗 孙淑霞 刘弋楚 文/图

"周五书记接访日" 信访群众越来越少

登封市地处山区,矿产资源 丰富,近年来随着经济社会快速 发展,利益调整产生的各种矛盾 和问题也不断涌现。然而,由于 一些矛盾和问题得不到及时解 决,信访量曾一度急剧攀升。据 了解,从2011年开始,登封市开 始了以"周五书记接访日"为核 心的一系列密切联系群众制度 建设。每逢周五,17个乡镇、18 个委局的负责人,便在本单位接 访室,全天候接待群众来访。

"之前群众信访量很大,随 着周五书记接访日制度长久实 施,还有实行网格化管理后,群 众问题处理起来又快又妥善。" 登封市中岳办常务副书记赵春 营说,"有时候接连两个周五没 群众反映问题,我就有点坐不住 了,自己走到村里询问情况。"

3月22日上午,登封市少林 办信访室内,一对老夫妻正在给 少林办党工委常务副书记何延木 反映问题,何延木当场表态,事情 很快会解决好,绝对不会让他们 为了同一件事情而跑第二趟。"我 们这一段的路,以前一下雨,都没 法走,连公交车都不来,自从我们 在周五书记接访日反映过这个问 题,你看现在的路修得很平坦,路 两边还装上了太阳能路灯。"少林 办王庄村村民郭银定高兴地说。

"俺就是来问问,书记的直接 答复,让俺们感受到,百姓的事书 记都记着呢。"村民王学敏说道。 "每周的书记接访,我都会准时到,

我们接待室装有摄像头,登封市政

府直接监管,每次接访结束,还要

写《接访日志》,登封市领导会随时

查阅。"唐庄乡党委书记李剑玮

说,书记接访日的制度很严,但是

阳办阳光小区的群众激动不已。

"我们真的很感谢书记接访日这个

提起周五书记日,登封市嵩

能真正为老百姓解决问题。

制度,不仅为我们60多户住户解 决了吃水问题,俺小区门前的沟壑 也给我们垫平了,彻底改善了小区 的生活。"居民李铁生说道。 登封市信访局副局长侯喜

红告诉记者,自从周五书记接访 日制度一开始,每年信访量都在 下降,这套制度给了群众反映问 题和解决问题的地方。

邻居"冤家" 握手言和相拥而泣

信访办二厅室内,两名信访群众 在登封市副市长李伟光的调解 下,相拥而泣、握手言和。而这 一切源于一场邻里纠纷。

原来,家住登封市君召乡胥 店村的王占军与其邻居约好将 其部分宅基地调整给他使用,条 件是对方给予办理土地证。然 而,对方在未能达成王占军意愿 下,还占据了他10余平方米土 地,房子也遭连下沉。"我这是第 二次来找李副市长协调俺们的 纠纷,俺希望领导给俺们的事儿 说道说道,给俺做个主。"与王占

3月21日上午9时,登封市 军迎面而坐的邻居王国钦,面对 王占军的指责嗤之以鼻:"俺觉 得这事儿还得再商议,不能这么 快就定了。"

为了能彻底化解邻里矛盾, 李伟光现场督促登封市国土局限 期解决土地纠纷,"一定要公平公 正,彼此言归于好才最重要。"

最终,在李伟光的耐心劝 解下,王国钦当面向王占军道 了歉,并答应赔偿3万元作为 对他的补偿。"要不是李市长开 导,我根本认识不到自己的错 误,我错了,军哥,对不起。"

王国钦声泪俱下,又一把抓



住李市长的手说道:"谢谢您了, 因为这事儿我坐立不安,这下事 情解决了,心也跟着踏实了。

同一时间,唐庄乡党委书 记李剑玮坐在唐庄乡接访室 内,等待群众的来访。

不到9点,就有6个村民前 去询问村里第二批拆迁安置房 什么时候能入住。"第一批群众 已经住进了新房,第二批安置 房也已经建好,但必须张榜公 示,现在正在准备公示,很快大 家就可以入住了。"李剑玮细心 地为群众们解答着,群众们在 得到答复后,满意地离开。

小事小情

事无巨细 就是给群众办实事

群众有难,必须尽快解决

2013年7月5日,君召 乡党委副书记段世民,接访 了王庄村四组村民许书仁等 人,得知该组机井被填埋,影 响生产生活等问题,段世民 当场对该问题进行研究和安 排,要求工作小组对该事进 行详细调查,并及时作出处 理意见,向信访人进行答 复。该案件在第一时间得到 较好解决。

群众有困难我们帮解决

2010年8月17日,颍阳 镇陈沟村的孙先生、刘先生 等21人,原在煤矿上务工,后 经诊断患有矽肺病,然而煤 矿以与患者不存在劳动关 系,拒绝提供治疗费用。颍 阳镇了解此事后,对所有患 者进行社会救助,解决他们 的生活困难,并联系律师为 他们提供全程法律援助服 务。经过颍阳镇不断协调, 最终患者获得首批68万元的 治疗款,目前该镇继续帮助 其通过法律渠道解决此事。

大事小事,我们都帮助

石道乡术村村民术老汉 今年81岁,是一位地道的农 民,家里儿孙满堂,但孙媳、 重孙女责任田一直未补分。 乡党委书记杨飞剑接待后, 要求乡村协调解决此事。最 后,两户群众答应到秋收后 退两口人土地给术老汉,术 老汉对乡政府的处理意见非 常满意。

奔皮1个月,拆迁安置率100%

宣化镇常务副书记薛 少龙看到十几名群众来反 映有关生态廊道拆迁安置 问题。按照上级要求及相 关文件规定,拆迁安置费用 应全部由镇财政给予支付, 但是这笔费用金额大,镇财 务支付困难。薛少龙当场 拍板:"7月底镇政府先解决 一部分,8月中旬镇政府全 部解决!"

接下来的一个月,薛少 龙东奔西跑,多方筹措资 金,终于解决了群众反映的 问题。



这个制度真心点赞 "我们真的受益了"

现场处理

"刘书记,俺是咱白坪 乡沙锅爻村八组的梁占 义,有事情需要您解决"。 这是周五书记接访日当天 上午,记者在登封市白坪 乡接访现场的见闻。"汝登 高速路占用俺责任田,还 将俺妻打伤。俺离高速路 仅8米的住房也被大型机 械推得遍体鳞伤。刘书记 当即安排乡里负责该项工 作的人员到现场,通知派 出所干警到现场,处理了 此事。"梁占义说。

当即解决

"省道S323修路要占用 我家责任田,我希望镇政府 先支付一部分钱,让我用于 看病。"东华镇六组的刘宪周 因病偏瘫,由于家庭经济条 件太差,负担不起医药费。 "没想到镇政府听完后,当天 就预支一部分现金,还说要 在最短时间内,对我进行民 政救助。"

意外救助

米菊花在告成镇城区经 营一家饺子店,开业期间因 燃放鞭炮产生垃圾,与该路 段环卫工人毛喜朋发生争 执。"镇政府何书记发现我儿 子胡浩军生病、家庭经济压 力大、生活困难,从镇信访办 救助金中拿出部分资金,让 我为儿子治病。"米菊花甚是 感动。

及时补偿

为了郑登快速通道建 设,2013年9月,卢店镇史国 力、刘炎森等14人被拆迁企 业代表上访,"为什么我们响 应了政府的号召搬迁了,政 府答应我们的拆迁补偿款却 不到位?"卢店镇党委书记周 华芳了解事情原委后,"周书 记耐心解释,补偿款由登封 市政府和卢店镇镇政府相配 合给付,因为配合和协调上 还有遗留问题,会尽快向上 级部门询问协调。很快我们 拿到了所有补偿款。'